



УЗССР Декларат китоб нацзатас
Июнь 1989
Полетари всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 127-128 (21993-21994) • Четверг, 1 июня 1989 года • Цена 4 коп.

НА СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

30 мая в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу Съезд народных депутатов СССР.

Преяня по докладу открытым депутатом Мелихеем С. Т. Представитель профсоюзов остановился на наиболее острых социальных проблемах. Одна из них, подчеркнул он, — жилищная. Около пяти миллионов человек живут сегодня в неблагоприятных жилищных условиях. В то же время среднедворовой прирост жилья за три года пятилетки составил лишь 15 процентов. Такими темпами к 2000 году жилищную проблему не решить. Поэтому новому правительству, подчеркнул оратор, необходимо изыскать возможности для безусловного выполнения намеченной программы.

Далее депутат остановился на анализе соотношения заработной платы различных категорий населения и цен, подверг критике недостатки в социальном обеспечении женщин, развития здравоохранения, кооперативного движения и других сфер. Выступавший считает, что уже в следующем году необходимо найти возможности для повышения размера минимальных пенсий. Важно также обводить женщины от ночных смен, увеличить по их желанию частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком.

По поручению депутатов от профсоюзов оратор передал нациз новому правительству. В ближайшие два года следует сократить сумму незавершенного строительства на 40—50 миллиардов рублей. Этими средствами хватит, чтобы ввести законы о пенсиях, отпусках, выделить необходимые средства малообеспеченным семьям.

Оратор призвал депутатов выбрать время в перерыве работы Съезда для того, чтобы возложить венки и Мазалею В. И. Ленину и могиле Неизвестного солдата.

Наше непростое время настолько спрессовано под грузом проблем, что со всей остройностью понимаешь, как жизненно необходима личная ответственность каждого за судьбу перестройки, отметил депутат Соколов Е. Е. Одна из причин ее пробковых на ряде направлений в том и состоит, что в бурных волнах демократизации понятия «дисциплина», «организованность» ушли в тень.

Говоря о последствиях Чернобыльской трагедии, депутат критиковал правительственную комиссию, которая за несколько лет не сумела обеспечить разработку убедительной и глубоко продуманной концепции безопасности ядерного сектора.

Касаясь вопроса о разви-

тии социального производства, сообщил, что в области социально-экономического развития на Украине удалось не только преодолеть тенденцию падения темпов роста производственных и производительности труда, но и обеспечить рост ресурсного потенциала, полностью задействовать его на решение социальных задач.

Депутат выразил ряд замечаний в адрес деятельности советского правительства. На его взгляд, работа Совета Министров не контролируется Верховным Советом должным образом, хотя в Конституции это запрещено. Совет Министров СССР, назначенный претворять в жизнь разработанную КПСС генеральную, стратегическую линию развития страны, с этой задачей не справился, заявил оратор. Об этом свидетельствуют положение в экономике, пустые призывы и множество неподуманных документов.

Последние, неточные и неясные решения, по мнению оратора, выходят из Ставки, размещены в произволе сил, оратор отметил, что сегодня приходится больше учитывать региональные факторы. Как правило, они во многом определяют динамику прогнозируемых показателей. В числе этих факторов были назаны резкое возрастание технических нагрузок, осложнение экологической обстановки, непомерное растягивание фронта строительства. В Республике взят твердый курс на преодоление отставания в развитии потребительского сектора экономики. До конца текущей пятилетки на выпуск товаров для населения намечено перепрофилировать около 70 предприятий оборонных отраслей промышленности.

Выступающий обратил внимание на подходы к региональному распределению. Он сказал, что балансированное и эффективное развитие территорий страны возможно лишь в рамках единого народнохозяйственного комплекса. Никакие замытые модели экономики, искусственные внешнеэкономические меры защиты внутренних рынков не принесут должной эффективности хозяйствования и не дадут нужной отдачи. Временный выигрыш от введения ограничений на межрегиональные обмены и кооперацию будущем далеко не покроет число экономических потерь, не говоря уже об их огромном политическом вреде, росте взаимного недоверия и разобщенности братских народов.

Касаясь проблем сельского хозяйства, депутат заявил, что «пора вернуть долги ссуд». А это означает — создать сельским жителям хорошие условия, а потом требовать от них отдачи. Планы выполняются, состояния экономики ухудшается. Эту парадоксальную взаимосвязь депутат Назаров Н. А. использовал для характеристики создавшегося положения в стране.

Поддержав выступление депутата Попова, Адамовича и других, которые кричат о пустых полках, рост цен, дефиците, другие недостатки, он подчеркнул: принятые решения по экономической реформе резко увеличили приток незарабоченных рабочих. Без элементарной нравственности не действуют социальные, экономические законы, не выполняются указы и не может существовать современная наука. Низкая культура национального общества отрицательно сказывается на общественной жизни, государственной работе, на межнациональных отношениях, так как национальный враждебный принцип имеет низкую культуру. Люди высокой культуры не враждебны к чужому национальности, к чужому мнению и не агрессивны.

К сожалению, продолжал оратор, отношения культуры действует еще осточерченный принцип. О крайне низком состоянии культуры в нашей стране свидетельствует положение, в котором находятся памятники культуры и истории, библиотеки, архивы, музеи. Депутат говорил также о недопустимости низкой оплате труда библиотекарей, особенно в сельских районах, работников музеев — реставраторов, хранителей, экскурсоводов.

Культура не может быть на художестве, заявил выступавший. Ее отдача народа, стране неизмеримо больше, чем от возможных неупомянутых доходов библиотек, архивов и музеев, чем от любой области экономики и техники. Но отдача эта бывает не сразу. Низкое состояние культуры и нравственности, рост преступности сделают бесплодными, бесполезными все наши усилия в любой области. Нам не удастся реформировать экономику, науку, общественную жизнь, если наша культура будет находиться на нынешнем уровне.

Депутат резко критиковал групповые амбиции, иждивенческие настроения тех, кто непрочно вину за недостатки возложит на инициаторов перестройки. Он выразил свою точку зрения о том, как следует решать проблемы межнациональных отношений, подчеркнул жизненную силу формулы: «сильный центр — сильные республики». Депутат напомнил о наказе, который он получил от избирателей: беречь наш общий дом — Союз ССР.

Экономические проблемы, стоящие перед страной, заявил депутат, — это экзамен, который общество должно сдать как можно скорее. Он выразил свои соображения на этот счет.

Депутат выразил свою

право утверждения перспективных государственных планов, утверждения и распределения государственного бюджета.

Депутат выразил ряд замечаний в адрес деятельности советского правительства.

На его взгляд, работа Совета Министров не контролируется Верховным Советом

должным образом, хотя в Конституции это запрещено.

Совет Министров СССР, назначенный претворять в жизнь разработанную КПСС генеральную, стратегическую линию развития страны, с этой задачей не справился, заявил оратор.

Об этом свидетельствуют положение в экономике, пустые призывы и множество неподуманных документов.

Последние, неточные и неясные решения, по мнению оратора, выходят из Ставки, размещены в произволе сил, оратор отметил, что сегодня приходится больше учитывать региональные факторы. Как правило, они во многом определяют динамику прогнозируемых показателей.

Слово о этому вопросу предоставляем депутату Гоголеву Г. А.

Посовещавшись, сказал он, группа решила предложить для включения в бюллетень на втором голосовании ранее выдвинутых наименований комиссии для проверки материалов, связанных с деятельностью следственной группы Прокуратуры СССР, возглавляемой Т. Х. Глядном.

Были оглашены предлагаемые списки членов комиссий.

В обсуждении кандидатур, внесенных в список, с предложенными и замечаниями выступили депутаты Адамович А. М., Томукс В. П., Каракин Ю. Ф., Ворзя Ю. Р., Петрушенич Н. С., Захаров А. А., Сахаров А. Д., Мощная Т. В., Мухтаров А. Г., Примаков Е. М., Горбачев М. С. и другие.

Со спрашивали по обсуждению вопросу выступили депутаты Карпов В. В. и Боронин Г. А.

В результате обсуждения Съезда поручает президиуму уточнить предлагаемый состав комиссии с учетом кандидатур, выдвинутых выступившими депутатами, и представить состав комиссий.

Председательствующий вручил бюллетень на втором голосовании Съезду.

Председательствует в ющий и приглашает депутатов на тайное голосование по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР на Нагорно-Карабахской автономной области.

Принимается решение огласить результаты голосования на Съезде на следующем заседании Съезда.

На этот вечернее заседание Съезда завершилось.

* * *

31 мая в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, на Съезде народных депутатов СССР продолжалась обсуждение вопроса об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР.

Председательствующий депутат Бразусская А. М. К. представил слово депутату Стародубцеву В. А.

Недавно, сказал он, был в магазинах Тулы, некоторых других городов области. Пустые полки. Озабоченные очереди даже за тем, что недавно еще было в продаже. Коллеги из других городов говорят, что у них положение еще хуже. До чего дошли! Почти как по нормам военного времени выдается мыло...

Много, считает оратор, накопилось таких «почему». Пора определить всю глубину кризиса экономики, выработать четкий путь его преодоления. Выступающий призвал ученых активнее включиться в дело. Ведь сейчас, сказал он под бурную реакцию зала, художества, несмотря на различные его модели, на самом деле нет.

Двенадцатая пятилетка была сверстана в худших традициях застое. Был в рублях, а не в товарах, стал еще более мощным и достиг своего апогея. А теперь вынужден вернуться к самому арханчному показателю производительности труда и средней зарплаты, предложенному членом парламента.

Оратор подробно остановился на проблемах, связанных с неумеренным применением здесь гербицидов, пестицидов, дефолиантов, неподъемных взысканием Аральского моря. Он указал, что принятые в сентябре 1988 года постановления по экономической реформе резко увеличили приток незарабоченных рабочих. Без элементарной нравственности не действуют социальные, экономические меры защиты внутренних рынков, не могут быть созданы условия для дальнейшего развития.

Оратор призвал, что выразил общую тревогу более 400 депутатов-аграрников, которые поручили ему выступить на Съезде. Мы все время утверждаем, что стираем грани между городом и деревней. Границы остались, а деревни стерты. За этим опасными процессами, которые нарастают проблемами современного производства. В этом, как в капле воды, отражается государственная политика по отношению к сельскому хозяйству.

Мое выступление, заявили депутаты, — не плач о бедственном положении Арапа. Ему нужны слезы, а не горе. Ведь смерть Арапа повлечет за собой непредсказуемые, скорее всего катастрофические изменения климата в огромной части страны. Он назвал первоочередные меры, которые надо предпринять уже сейчас.

Оратор призвал также сократить посевы хлопчатника, покончить с экспансивными методами земледелия в регионе, а также признать Приаралье зоной экологического бедства и обратиться за помощью к мировому сообществу.

Оратор призвал также сократить производственные и другие актуальные вопросы. Нам не удастся реформировать экономику, науку, общественную жизнь, если наша культура будет находиться на нынешнем уровне.

Советы должны стать подлинным органом народной власти, подчеркнул в своем выступлении депутат Яненко А. П. Для того, чтобы это произошло на самом деле, по его мнению, необходимо дополнить 10-ю статью Конституции, оставив ее как она есть.

Оратор призвал также сократить производственные и другие актуальные вопросы. Нам не удастся реформировать экономику, науку, общественную жизнь, если наша культура будет находиться на нынешнем уровне.

Депутат Гамкрелизе Т. В. посыпал свое выступи-

тие событиям в Тбилиси 9 апреля. На эту же тему высказались депутаты Родионов И. Н., Патшавиши Д. И., Шенгелая Э. И. Председательствующий депутат Нишанов Р. Н. выносит на обсуждение Съезда вопрос об образовании комиссии для расследования обстоятельств, связанных с событиями в г. Тбилиси 9 апреля 1989 г., и комиссии для проверки материалов, связанных с деятельностью следственной группы Прокуратуры СССР, возглавляемой Т. Х. Глядном.

Были оглашены предла-

емые списки членов комиссий.

Слово о

этому

занял

депутат

Гоголев

Народные избранники

ВТОРОСТЕПЕННЫХ ЗАБОТ НЕТ

● В числе избранных на Съезде в Совет Союза Верховного Совета СССР народный депутат СССР из Узбекистана директор Навоийского горно-металлургического комбината имени 50-летия СССР Н. И. Кучерский. Накануне отъезда в Москву с ним встретился наш общественный корреспондент.

— Совместить директорский и депутатский прием, конечно, не лучший выход, — говорит Николай Иванович. — Слишком велики наплыты посетителей, а как-нибудь человеку необходимо проявить самое заинтересованное участие. В дальнейшем предстоит найти наиболее эффективные методы работы с избирателями. Стоит проводить, в частности, выездные депутатские приемы. Скажем, один раз принимать в Тамды, другой — в Кызылтепе, третий — в Кармане. Думается, надо делать это с участием руко-

— Николай Иванович, с какими заявлениями обратились первые посетители?

— В целом они отражают те проблемы, которыми сильно наше общество. Люди жалуются на недостаток жилья, отсутствие элементарных бытовых условий. Некоторые просто развернулись в социальной справедливости. Десять лет уже жили очереди на получение жилья пенсионеры Минеевы из Привокзального района города Навои. Живут в

комнате без окон, то есть без естественного освещения. А вот другая семья — педагогов. У них пятеро детей. Ютятся в комнатачке. В очереди на жилье первые. Справшиша, что же вас волнует, через месяц-два распределение жилья, и вам дадут просторную квартиру. Отвечают: боямся, что обманут, вы уехали похлопочите за нас.

Большая часть вопросов, с которыми обращаются избиратели, в компетенции местных Советов. Это тоже своеобразная проблема. Сегодня неудобно об этом людям говорить, получается вроде новый депутат переваливает работу на других. Но и хватает все подряд тоже нельзя. У каждого депутата должен быть четко обозначен круг и масштаб проблем, которые ему необходимо решать.

Побывали у меня на приеме пять директоров сельских органов. Так можно было оперативно решать многие вопросы.

Побывали у меня на приеме пять директоров сель-

ских школ Навоийского района. Волнует педагогов село, что дети учатся в помещениях, которые никак не назовешь школами, отсутствует учебно-материальная база, учитель в положении просителя.

В каждом конкретном случае что-то нужно придумать. Наш комбинат, например, помогает сельским школам в Кызылумбате. В прошлом году капитально отремонтировали шесть из них. Но после очередного разговора понял — тут нужны кардинальные меры. Просил педагогов подготовить предложения. Проблема остро стоит во всех регионах республики, за ее решение следует безотлагательно браться народным депутатам.

Что еще вы включаете в депутатский «реестр безотлагательных проблем»?

— Такой перечень был назван в моей предвыборной программе. Есть среди них проблема всесоюзного характера. Например, вопросы экологии, преодоление дефицита продовольственных и промышленных товаров. Есть задачи и регионального масштаба — их много. И тут важно, по-моему,

не распыляться, хватаясь за все сразу. Общество уже имеет печальный опыт подобного «многорешения».

Для начала нужно сосредоточиться на ряде конкретных вопросах. Чем помочь, например, сельским труженикам Зафаршанской долины? Думаю, прежде всего стоит позаботиться о газификации их домов. Это же парадокс: рядом богатейшие месторождения газа. Но он идет мимо них.

Дают себя знать просчеты в экономике. В итоге ряд товаров, вчера еще бывших в продаже, попал в разряд остро дефицитных. Я имею в виду мыло, стиральный порошок. Люди устали жить обещаниями. Необходимо в короткие сроки добиться улучшения их жизни.

Одновременно нужно добиться, чтобы получили возможность активнее работать и местные Советы. Пока же они не обладают реальной властью в своих регионах.

Только через возрождение Советов лежит путь к процветанию нашего общества.

Интервью вел С. РУХМАЛЕВ.

ЧТО НОВОГО С ПЛАТОЙ ЗА ВОДУ?

В двенадцать районов республики прибыли специальные группы сотрудников Госкомводхоза Узбекской ССР: начались последние приготовления к проведению второго этапа эксперимента по платному водопользованию. С 1 июня хвасты эти районов переходят на новые условия.

О том, что показал первый этап эксперимента, проходивший в Бекабадском районе, какие внесены изменения в его дальнейший ход, корреспондент УзТАГ А. Базархузов рассказал главный инженер Главного управления эксплуатации оросительных систем Госкомводхоза республики Г. А. Шульгин:

— Прежде всего нужно отметить негативное отношение к эксперименту подразделений Госагропрома республики. Особенно это касается его низовых звенев — РАПО и хозяйств. Так было в Бекабадском районе, то же самое мы видим и сейчас, при подготовке к проведению эксперимента в других районах. Все нужно буквально «пробивать», подключают едва ли не каждый раз заместители председателя республиканского Госагропрома.

Поэтому могу говорить лишь о том, что касается не непосредственно наших подразделений. А это тоже большая работа. Ведь введение платы за воду везде водники снимаются с бюджетного финансирования и переходят на хозрасчет. И здесь эксперимент очень важен: с его помощью мы отрабатываем действие наших районных производственных ремонтно-эксплуатационных объединений в условиях санкционирования и самофинансирования.

С этой точки зрения год работы в Бекабадском районе оказался очень плодотворным. Появилась надежность работы оросительных систем, качество их ремонта и работ по мелиоративному улучшению земель. То есть, за что водники теперь будут получать деньги от землепользователей.

И, наконец, третие отличие. С хозяйством, переходящим на платное водопользование, не будет взиматься штрафы за перерасход воды. Мы пришли к выводу, что санкции эти противоречат экономическим методам хозяйствования и не стимулируют повышение урожайности сельскохозкультур.

Например, в хозяйстве выращен хороший урожай овощей. Но его можно увеличить, если привести еще два-три полива. А тут лимит, за превышение которого придется платить тысячи рублей. Понятно, что земледельцы на это не пойдут и скроются лишь то, что есть. В итоге проигрывают все: и сами труженики хозяйства, и мы — потребители.

Вот что можно сказать о ходе эксперимента по платному водопользованию через год после его начала и накануне второго этапа.

КОММЕНТАРИЙ РЕДАКЦИИ:

Плата за воду — вопрос решенный. И это не прихоть водников или какого-то другого ведомства. Введение экономических методов хозяйствования, хорватских отношений в агропромышленном комплексе страны диктует именно такой подход к работе инженеров и распределению ресурсов. С этой точки зрения проводимый ныне эксперимент можно только приветствовать: он позволит за три года выявить оптимальную модель сотрудничества водников и земледельцев, освободиться от недостатков, присущих зачастую всему новому.

Прошедший год показал справедливость такого подхода — в условия эксперимента внесены коррективы. Возможно, придется менять и их. Но для этого нужно заинтересованное участие в работе всех сторон. Увы, пока этого нет. Госагропром республики и его подразделения по сути устремились от этой работы, занявшись неопределенную позицию. С одной стороны, они не препятствуют ходу эксперимента, с другой — практически ничего не делают для его успешного осуществления. Но ведь хуже от этого не водники — они свои задачи выполняют и опыт нарабатывают. Теряют сами хозяйства.

(УзТАГ).



С любовью Владимир относится к технике, поэтому она у него всегда работает безотказно.
НА СНИМКЕ: В. Ланушкин. Фото Г. КЕЧКИНА.

ГОСТИ УЗБЕКИСТАНА

В Узбекистане находится делегация Республиканской конференции Союза социалистической молодежи Македонии (ССМ) СФРЮ. Ее возглавляет председатель Республиканской кон-

ференции ССМ Ристо Иванов.

Гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на главной площади Ташкента, венком к могиле Неизвестного солдата на аллее Пардов.

30 мая членов делегации принял секретарь ЦК Ком-

партии Узбекистана М. Халмухamedов.

В тот же день состоялся прием в ЦК ЛКСМ Узбекистана. Гости осмотрели достопримечательности Ташкента, посетили трудовые коллектизы, беседовали с молодежью. (УзТАГ).

Все это вместе позволило вывести общий тариф, который теперь равен примерно одной копейке за кубометр. Где-то чуть больше, где-то меньше, в зависимости от наличия и состояния оросительных систем, других условий.

Это сделано потому, что принятый в Бекабадском районе тариф все же на водосбережение как следует не работает. Думаем, что новые условия заставят земледельцев рациональнее относиться к воде. Однако замечу, что в Бекабадском районе эксперимент будет проходить постарому. Так что потом сможем сравнить обе системы и взять лучшее.

И, наконец, третье отличие. С хозяйством, переходящим на платное водопользование, не будет взиматься штрафы за перерасход воды. Мы пришли к выводу, что санкции эти противоречат экономическим методам хозяйствования и не стимулируют повышение урожайности сельскохозкультур.

Например, в хозяйстве выращен хороший урожай овощей. Но его можно увеличить, если привести еще два-три полива. А тут лимит, за превышение которого придется платить тысячи рублей. Понятно, что земледельцы на это не пойдут и скроются лишь то, что есть. В итоге проигрывают все: и сами труженики хозяйства, и мы — потребители.

Вот что можно сказать о ходе эксперимента по платному водопользованию через год после его начала и накануне второго этапа.

Н. ШУЛЕПИНА.
Корр. УзТАГ.

На страже чистого воздуха
ТАШКЕНТСКИЙ ДЫМОМЕР
ИЩЕТ СПОНСОРА

● В Ташкенте начал выпуск дымометров — дефицитнейших приборов, быстро и точно определяющих загрязненность выхлопных газов дизель-моторов. Первые устройства получили объединение «Ташстройтранс» и Ленинградское автотранспортное объединение. Наладил производство ташкентский кооператив «Мета» при институте «Средаз-НИИпроект». Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

В Узбекистане находятся делегации Союза социалистической молодежи Македонии (ССМ) СФРЮ.

Ее возглавляет председатель

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Так что резервы экономии горючего огромны. Хотя однозначно это позволяет сделать воздух намного чище.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооператив «Мета» принял на вооружение «Мета» призы на выставке в Нью-Йорке.

Подсчитано, что регулировка

дымометра КРЭЗА с помощью дымомера экономит за год горючего на 137,6 рубля, КамАЗ — на 168,8 рубля. Кстати, при испытаниях в одном из ташкентских автопарков почти у всех проверяемых машин норма выхлопа оказалась превышена в полтора раза.

Кооперат

